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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:722 Malmbanan 

Malmbanan står inför allt allvarligare leveransproblem som hotar att få 
drastiska konsekvenser för både LKAB och regionen. De senaste veckornas 
varning från gruvjätten om möjliga produktionsbegränsningar, varsel av 
personal och neddragningar av entreprenörsarbeten har väckt oro bland både 
företag och samhället. Urspårningar och kapacitetsbegränsningar på 
Malmbanan har resulterat i betydande stopp i trafiken mot Narviks hamn, vilket 
har lett till enorma förluster för LKAB och andra företag i området. Med en 
fortsatt ökande trafikbelastning och planerade underhållsarbeten på 
Malmbanan, vilket ytterligare sänker kapaciteten, är det tydligt att brådskande 
åtgärder behövs för att säkerställa en stabil och effektiv järnvägsinfrastruktur.

LKAB:s vd Jan Moström betonar allvaret i situationen och uttrycker den bittra 
känslan av att behöva dra ned på produktionen trots hög efterfrågan och 
lönsamhet. Företaget överväger nu att stänga viktiga anläggningar, inklusive 
pelletsverk och anrikningsverk, för att mildra de ekonomiska förlusterna. 
Situationen kräver en samordnad insats från regeringen, Trafikverket och andra 
relevanta aktörer för att skyndsamt lösa Malmbanans kapacitetsproblem och 
påskynda bygget av dubbelspår.

Det är viktigt att regeringen agerar snabbt och beslutsamt för att säkerställa att 
Malmbanan kan hantera den ökande godstrafiken och undvika ekonomiska 
förluster för företag i regionen. Det är också avgörande att regeringen vidtar 
långsiktiga åtgärder för att förbättra infrastrukturen och säkerställa en stabil och 
effektiv järnvägsförbindelse för framtiden.

Mina frågor till statsrådet Andreas Carlson är därför:

 

1. Vilka åtgärder planerar statsrådet och regeringen att omedelbart vidta för att 
adressera de akuta leveransproblemen på Malmbanan och säkerställa att 
kapaciteten upprätthålls?

2. Vilka långsiktiga strategier och åtgärder har statsrådet och regeringen för att 
säkerställa en stabil och effektiv järnvägsinfrastruktur på Malmbanan och i 
regionen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-25
Besvaras senast
2024-05-14



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Fredrik Lundh Sammeli (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


